西安建筑科技大学

教   案

200 4 ～200 5 学年第 二 学期

	院(系)
	职业技术学院

	教研室(研究所)
	施工与管理教研室

	课 程 名 称
	建筑工程施工

	授课专业班级
	建筑工程

	主 讲 教 师
	胡长明

	职 称 职 务
	副教授、教研室主任

	使 用 教 材
	《建筑施工技术》和《建筑施工组织》


西安建筑科技大学教务处制

二○○五年三月

第1次课的教学整体安排
	授课时间
	第 1周 周一第5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：绪论

上篇  建筑施工技术

第一章  土方工程       概述

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解课程性质、课程目的和任务；

了解建筑施工目前发展概况；

了解建筑工程施工规范。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 课程性质、课程目的和任务。

重点：介绍建筑工程施工规范。

	讨论、思考题、作业：

         该门课程与已学过的课程的关系。

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.《建筑施工手册》编写组. 建筑施工手册（第四版）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第2次课的教学整体安排
	授课时间
	第 1周 周三 第1～2节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

§1.1  土方量计算


	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解土方工程施工特点；

掌握土方量的计算、场地平整施工的竖向规划设计。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 土的工程分类、土的可松性，土方工程施工特点；土方量的计算，场地平整施工的竖向规划设计。

重点：土的可松性，土方量的计算，场地平整施工的竖向规划设计。

难点：利用土的可松性系数进行土方量的计算。

	讨论、思考题、作业：

         习题集第二题。

参考补充题：开挖一管沟，AB段长50ｍ，沟底宽1.80ｍ，A端挖深3.0ｍ，B端挖深3.15ｍ，埋入管外径1.0ｍ，边坡系数ｍ＝0.4，土的可松性系数
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＝1.05，试计算AB段挖土方量；如留下回填土，余土全部运走，计算应留下的填土量及弃土量。

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_90分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_10___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第3次课的教学整体安排
	授课时间
	第 1周 周五 第5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

§1.2  土方工程事故原因与防治


	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

理解基坑边坡稳定的基本原理；

掌握基坑边坡支护结构设计的基本方法；

了解流砂的成因及其防治措施。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 基坑边坡稳定及支护结构，流砂的原因及防治。

重点：边坡塌方、流砂的原因及防治。

难点：基坑边坡支护结构设计的基本方法。

	讨论、思考题、作业：

         

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

3. 王士川等编. 施工技术. 北京：冶金工业出版社，2000

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第4次课的教学整体安排
	授课时间
	第 2周 周一 第5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

§1.3  基坑排水


	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

掌握基坑开挖施工中的降低地下水位方法；

掌握轻型井点系统的设计、计算；

了解井点降水的种类、适用范围。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 基坑开挖的降水方案，轻型井点系统的设计。

重点：轻型井点系统的设计。

难点：轻型井点系统的计算。

	讨论、思考题、作业：

         习题集第三题。

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

3. 王士川等编. 施工技术. 北京：冶金工业出版社，2000

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第5次课的教学整体安排
	授课时间
	第 2周 周三 第1～2节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

§1.4  土方填筑与压实（含土方压实机械）


	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解常用土方机械的性能和使用范围；

掌握填土压实和路堤填筑的要求和方法。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 填土压实原理及要求，路堤填筑及路堑挖筑。

重点：填土压实原理及其方法。

难点：影响填土压实的因素。

	讨论、思考题、作业：

         习题集第四题。

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

3. 王士川等编. 施工技术. 北京：冶金工业出版社，2000

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第6次课的教学整体安排
	授课时间
	第 2周 周六第5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

§1.5  土方工程机械化施工

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

掌握推土机、铲运机、单斗挖土机的性能和使用范围；

了解推土机、铲运机、单斗挖土机的开行方式和施工方法；

了解如何选择土方机械。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 土方工程机械化施工。

重点：推土机、铲运机、单斗挖土机的性能和使用范围。

难点：推土机、铲运机、单斗挖土机的开行方式和施工方法。

	讨论、思考题、作业：

         

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

3. 王士川等编. 施工技术. 北京：冶金工业出版社，2000

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第7次课的教学整体安排
	授课时间
	第 3周 周一第5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

第二章  桩基础工程与地基处理 

§2.1  钢筋混凝土预制桩（含桩工机械）

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解钢筋混凝土预制桩的预制、起吊、运输及堆放方法。

掌握锤击法施工的全过程和施工要点（打桩设备、打桩顺序、方法和质量控制）。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 预制桩的生产工艺过程，预制桩施工设备、施工工艺及质量控制方法。

重点：钢筋混凝土预制打入桩的施工。

难点：钢筋混凝土预制桩沉桩工艺及质量控制方法。

	讨论、思考题、作业：

         

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

3. 王士川等编. 施工技术. 北京：冶金工业出版社，2000

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第8次课的教学整体安排
	授课时间
	第 3周 周三第1～2节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

§2.2  混凝土、钢筋混凝土灌注桩施工

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

掌握泥浆护壁灌注桩和干作业成孔灌注桩的施工要点。

掌握套管成孔灌注桩施工工艺和质量控制方法。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 灌注桩（钻孔灌注桩、挖孔灌注桩、套管成孔灌注桩）施工工艺、常见质量缺陷及预防处理。

重点：灌注桩（钻孔灌注桩、挖孔灌注桩、套管成孔灌注桩）施工工艺。

难点：灌注桩施工工艺、常见质量缺陷及预防处理。

	讨论、思考题、作业：

         

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

3. 王士川等编. 施工技术. 北京：冶金工业出版社，2000

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第9次课的教学整体安排
	授课时间
	第 3周 周六第5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

§2.3  地基处理方法、灌浆锚杆简介

§2.4  地下连续墙简介

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解地下连续墙的施工过程和施工工艺要点。

了解各种地基处理方法、原理及施工工艺。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 地下连续墙施工工艺、护壁泥浆的功能、混凝土的浇筑；各种地基处理方法（振冲法、旋喷法、深层搅拌法、灰土挤密法）、原理及施工工艺。

重点：地下连续墙施工工艺、护壁泥浆的功能、混凝土的浇筑。

难点：

	讨论、思考题、作业：

         

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

3. 王士川等编. 施工技术. 北京：冶金工业出版社，2000

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第10次课的教学整体安排
	授课时间
	第 4周 周一第5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

第三章  钢筋混凝土工程

§3.1  模板工程

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解混凝土结构工程的特点及施工过程，掌握为保证钢筋与混凝土共同工作，在施工工艺上应注意的问题。

了解模板的构造、要求、受力特点及安拆方法，掌握模板的设计方法。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 模板类型、作用及基本要求，模板构造（框架结构模板、大模板、滑模、爬模、台模、隧道模等），模板搭设与拆除。

重点：模板作用及要求，组合钢模板的组成与配板设计。

难点：组合钢模板的配板设计。

	讨论、思考题、作业：

         习题集第六、七题。

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

3. 王士川等编. 施工技术. 北京：冶金工业出版社，2000

4. 张应立主编.混凝土全过程质量管理手册.人民交通出版社.2002

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第11次课的教学整体安排
	授课时间
	第 4周 周三第1～2节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

第三章  钢筋混凝土工程

§3.2  钢筋工程（含加工、焊接机械）

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解钢筋的种类、性能及加工工艺；

掌握钢筋冷拉、冷拔、对焊工艺及配料、代换的计算方法。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 钢筋的分类、验收及质量检验，钢筋冷加工、钢筋连接（焊接连接、绑扎连接、机械连接），钢筋的配料、代换、安装验收。

重点：钢筋质量检验、钢筋的冷加工及质量控制、钢筋焊接的方法及质量要求。

难点：钢筋下料长度的计算，钢筋焊接的方法及质量要求。

	讨论、思考题、作业：

         习题集第十题。

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

3. 王士川等编. 施工技术. 北京：冶金工业出版社，2000

4. 张应立主编.混凝土全过程质量管理手册.人民交通出版社.2002

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第12次课的教学整体安排
	授课时间
	第 4周 周六第5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

第3章 钢筋混凝土工程

§3.2  钢筋工程

§3.3  混凝土工程（含混凝土拌制及运输机械）

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

掌握钢筋冷拉、冷拔、对焊工艺及配料、代换的计算方法。
了解混凝土原材料、施工设备和机具性能；

掌握混凝土施工工艺原理和施工方法、施工配料、质量检验和评定方法。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 钢筋的配料、代换、安装验收；混凝土原材料的选用，试配强度的确定、施工配合比换算，混凝土搅拌机类型及选用、搅拌制度的确定与搅拌站的布置；运输混凝土的要求及运输方法；混凝土浇筑的有关规定，浇筑方法，振捣设备及使用，施工缝留置及处理；现浇框架结构混凝土、大体积混凝土的浇筑；混凝土养护原理几方法；混凝土工程质量检验与评定。

重点：钢筋的配料、代换、安装验收；混凝土拌制、运输、浇筑的要求，运输方法、浇筑方法、振实原理及方法，整体式钢筋混凝土结构的浇筑及施工缝；大体积混凝土的浇筑；影响混凝土工程质量的因素及保证混凝土工程质量的措施。

难点：钢筋的配料；混凝土振捣原理、设备及使用，施工缝留置及处理；现浇框架结构混凝土、大体积混凝土的浇筑。

	讨论、思考题、作业：

         

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

3. 王士川等编. 施工技术. 北京：冶金工业出版社，2000

4. 张应立主编.混凝土全过程质量管理手册.人民交通出版社.2002

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第13次课的教学整体安排
	授课时间
	第 5周 周一第5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

第三章  钢筋混凝土工程

§3.3  混凝土工程（含混凝土拌制及运输机械）

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解混凝土原材料、施工设备和机具性能；

掌握混凝土施工工艺原理和施工方法、施工配料、质量检验和评定方法。



	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 混凝土原材料的选用，试配强度的确定、施工配合比换算，混凝土搅拌机类型及选用、搅拌制度的确定与搅拌站的布置；运输混凝土的要求及运输方法；混凝土浇筑的有关规定，浇筑方法，振捣设备及使用，施工缝留置及处理；现浇框架结构混凝土、大体积混凝土的浇筑；混凝土养护原理几方法；混凝土工程质量检验与评定。

重点：混凝土拌制、运输、浇筑的要求，运输方法、浇筑方法、振实原理及方法，整体式钢筋混凝土结构的浇筑及施工缝；大体积混凝土的浇筑；影响混凝土工程质量的因素及保证混凝土工程质量的措施。

难点：混凝土振捣原理、设备及使用，施工缝留置及处理；现浇框架结构混凝土、大体积混凝土的浇筑。

	讨论、思考题、作业：

         

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

3. 王士川等编. 施工技术. 北京：冶金工业出版社，2000

4. 张应立主编.混凝土全过程质量管理手册.人民交通出版社.2002

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第14次课的教学整体安排
	授课时间
	第 5周 周三第1～2节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

第三章  钢筋混凝土工程

§3.4  混凝土冬期施工

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解混凝土冬期施工工艺要求和常用措施。



	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容: 混凝土冬期施工原理与方法。

重点：混凝土冬期施工原理与方法。
难点：混凝土冬期施工的热工计算。



	讨论、思考题、作业：

         

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

2.李慧民主编. 土木工程施工技术. 北京：中国计划出版社，2002

3. 王士川等编. 施工技术. 北京：冶金工业出版社，2000

4. 张应立主编.混凝土全过程质量管理手册.人民交通出版社.2002

	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第15次课的教学整体安排
	授课时间
	第 5周 周六第5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 

电教片教学

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解土方工程、桩基础工程、钢筋混凝土工程的施工工艺过程。



	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

电教片教学由主讲教师联系。



	讨论、思考题、作业：

         

	参考资料（含参考书、文献等）： 



	教学过程设计：复习____分钟，授新课_100分钟，安排讨论_____分钟，布置作业_0___分钟

	授课类型（请打√）：理论课□   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□√

	教学方式（请打√）：讲授□  讨论□    指导□    其他□√

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□√   其他□


第16 次课的教学整体安排
	授课时间
	第6 周 周 一    第 5～6  节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

第四章  滑升模板施工简介

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解滑升模板的施工方法和特点

了解液压滑模装置的组成、滑模施工的工艺过程

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

1、 滑模施工概述

1. 要点2. 特点3. 发展

二、滑模装置的组成（重点）

1. 滑模系统：包括滑模、围圈、提升架

2. 操作平台系统：包括内外主平台、内外吊脚手

3.液压提升系统：包括支撑杆、千斤顶、油压装置（油泵、阀门、油路）

三、提升原理（难点）

进油：上卡头紧锁，下卡头上升，则缸体上升；

回油：下卡头紧锁，上卡头上升，活塞复位。

四、滑模的工艺过程（重点）

1. 滑模装置的组装（包括装提升架、内外围圈的组织、钢筋绑扎、装模版、装操作平台、装外挑三脚架、装提升系统、插入支撑杆、装内外吊脚手9个步骤）；

2. 钢筋绑扎；

3. 混凝土浇筑（注意：对称浇筑；分层浇筑；先浇厚墙，后浇薄墙；根据季节加入外加剂）；

4. 模板的滑升 

	参考资料（含参考书、文献等）： 

《建筑施工手册》

	教学过程设计：复习_5_分钟，授新课__90__分钟，安排讨论__5___分钟，布置作业____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√  讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


第17 次课的教学整体安排
	授课时间
	第6 周 周 三    第 1～2  节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

第五章 砌体工程施工

§5.1  砌体材料，砌体用脚手架、垂直运输设施

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解砌体材料的性能、脚手架形式、垂直运输机械的选择

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

·砌体工程的优、缺点

§5.1砌体材料

一、粘土砖（240㎜×115㎜×53㎜）

1. 种类：普通粘土砖、粘土空心砖2. 评定：吸水率8%～15%
二、砂浆的种类

水泥砂浆（用于基础工程）；水泥石灰砂浆（用于承重墙）；石灰砂浆（不宜使用）

§5.2  砌体用脚手架

1. 技术要求；（重点）2. 类型；3. 外脚手架的搭设；4. 里脚手架；5. 脚手板；6. 安全网；7. 注意事项 。

§5.3 砌筑工程的机具设备

1. 垂直运输机械：包括塔式起重机、井架、门架；

2. 砂浆搅拌机械：常用强制式搅拌机100L、200L、325L；

3. 水平运输机械：包括机动翻斗车、人力车。

	参考资料（含参考书、文献等）： 

《建筑施工手册》《砌体工程施工操作手册》、《砌体工程施工质量验收规范》、《砌体结构与木结构》

	教学过程设计：复习_5_分钟，授新课__90__分钟，安排讨论_5____分钟，布置作业____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√  讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


第18 次课的教学整体安排
	授课时间
	第6 周 周六     第5～6  节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

§5.4  砖砌体施工工艺

§5.5 砌体工程的冬季施工 

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解砌体工程施工的质量要求

掌握砌体结构的组砌形式

掌握砌体结构的施工工艺

了解砌体工程冬期施工的含义、一般规定和施工方法

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

§5.4  砖砌体施工工艺

一、砖砌体施工的质量要求

1. 砌体横平竖直、灰缝饱满、上下错缝、内外搭砌。2. 灰缝的宽度一般为8～12㎜。3. 砌体尺寸及位置所谓允许偏差满足规范要求。

二、砌体结构的组砌形式

1. 墙体：一顺一丁、三顺一丁、梅花丁

2. 转角及交接处：应同时砌筑；若不能满足，应留出斜槎且应设拉接筋。

三、砌体结构施工工艺

1. 找平放线；2. 摆砖样；3. 立皮数杆；4. 墙体砌筑（“三一砌筑法”）5. 墙层轴线的引测及各层标高的控制。

§5.5 砌体工程的冬季施工

1. 冬期施工的含义及一般规定

2. 掺盐砂浆法

3.冻结法

	参考资料（含参考书、文献等）： 

《建筑施工手册》、《砌体工程施工操作手册》、《砌体工程施工质量验收规范》、《砌体结构与木结构》

	教学过程设计：复习___10__分钟，授新课__90__分钟，安排讨论_____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


第19 次课的教学整体安排
	授课时间
	第7 周 周一     第 5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

第六章 概述

§6.1  先张法

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解预应力混凝土工程的特点和工作原理；
掌握先张法的施工方法和施工工艺；

了解锚（夹）具、张拉机具的构造及使用方法

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

第六章 概述

一、基本概念

1. 为何使用预应力混凝土（难点）2. 何谓预应力混凝土结构3. 预应力混凝土的优点

二、如何产生预应力

1. 先张法预应力的产生；2. 后张法预应力的产生；3. 电张法预应力的产生

§6.1  先张法

·先张法的含义；·先张法的施工方法（台座法、机组法）·先张法施工工艺流程

一、台座

1. 作用2. 要求3. 形式4. 稳定性验算

二、 张拉 

1. 张拉设备；2. 张拉控制应力；3. 张拉的程序

三、混凝土的浇筑和养护（重点：“二次升温”养护法）

四、钢筋的放松与切断

1. 要求；2.顺序；3. 方法

	参考资料（含参考书、文献等）： 

《建筑施工手册》、《预应力混凝土施工手册》、《预应力混凝土结构施工》、《预应力混凝土实用施工技术》、《预应力混凝土工业技术及其现代化》

	教学过程设计：复习__5___分钟，授新课__90__分钟，安排讨论___5__分钟，布置作业____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


第20 次课的教学整体安排
	授课时间
	第7 周 周三     第1～2 节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

§6.2  后张法

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

掌握后张法的含义、施工工艺；

理解后张法施工时孔道的留设方法

了解后张法施工中块体的拼装步骤

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 
·后张法施工的含义（重点）

·后张法施工的工艺（重点）

·后张法的特点

一、孔道的留设

1. 钢管抽芯法（方法、适用范围、抽管时间）

2. 胶管抽芯法（方法、适用范围、抽管时间）

3. 预埋铁皮管法（方法、适用范围）

4. 灌浆孔道的留设（示意图）

二、块体的拼装（8个步骤）

三、钢筋的张拉

1. 程序（一次张拉法、 超张拉法）

2.超张拉施工

①适用范围

②最大超张拉力的规定

	参考资料（含参考书、文献等）： 

《建筑施工手册》、《预应力混凝土结构施工》《预应力混凝土实用施工技术》、《预应力混凝土工业技术及其现代化》

	教学过程设计：复习__10___分钟，授新课__90__分钟，安排讨论_____分钟，布置作业____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他□


第21 次课的教学整体安排
	授课时间
	第7周 周六     第5～6 节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

§6.2  后张法

§6.3  电张法、无粘结预应力混凝土施工工艺简介

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

掌握预应力混凝土施工中应力损失及其控制方法

理解后张法施工中孔道灌浆的作用和方法

了解电张法、无粘结应力混凝土施工工艺

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 
四、预应力混凝土施工中应力损失及其控制方法（重点、难点）

1. 锚具变形和钢筋松弛引起的应力损失及控制方法。

2. 应力筋与孔道壁之间的摩擦所引起的应力损失及控制方法。

3. 多根钢筋分批张拉时，后批张拉对混凝土弹性压缩，对先批张拉德应力筋引起的应力损失及控制方法。

4. 平卧重叠制作时，上下层之间的摩阻力在张拉时，混凝土弹性压缩影响所引起的应力损失及控制方法。

5. 锚口损失及控制方法。

五、孔道的灌浆

1.作用；2.材料；3. 方法

§6.3  电张法、无粘结预应力混凝土施工工艺简介

1. 电张法及其施工工艺

2. 无粘结预应力混凝土施工工艺

	参考资料（含参考书、文献等）：

《建筑施工手册》、《预应力混凝土结构施工》、《预应力混凝土实用施工技术》、《预应力混凝土工业技术及其现代化》

	教学过程设计：复习__10___分钟，授新课__90__分钟，安排讨论_____分钟，布置作业____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


第22 次课的教学整体安排
	授课时间
	第8周 周一     第5～6 节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

§7.1  起重机械

§7.2  单层工业厂房结构吊装

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

教学目的：能达到制定装配式单层工业厂房结构安装的施工方案，确定起重机械的类型、型号、结构吊装方法，起重机械稳定性验算和构件吊装时的内力验算。

基本要求：

1.了解各种起重机械及索具设备的类型、主要构造和技术性能。

2.了解单层混凝土结构工业厂房结构安装的工艺过程；

3.掌握柱、吊车梁、屋架等主要构件的绑扎、吊升、就位、临时固定、校正、最后固定方法；掌握结构吊装方案。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

第七章  结构吊装工程

第一节  起重机械

常用起重机械的类型、型号、工作技术性能

一、履带式起重机（重点、难点）；二、汽车式起重机；三、轮胎式起重机；四、塔式起重机（一）轨道式塔式起重机（二）爬升式塔式起重机（三）附着式塔式起重机；五、桅杆式起重机       

 第二节  单层工业厂房结构吊装

一、构件吊装前的准备工作

（一）基础的准备(重点)；（二）构件的运输和堆防；（三）构件的拼装与加固；（四）构件的检查；（五）构件的弹线与编号（重点）

	讨论、思考题、作业：

	参考资料（含参考书、文献等）： 

《建筑施工手册》、《土木工程施工技术》

	教学过程设计：复习__5___分钟，授新课__90__分钟，安排讨论__5___分钟，布置作业____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□   其他□√


第23 次课的教学整体安排
	授课时间
	第8 周 周三     第1～2 节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

§7.2  单层工业厂房结构吊装

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解单层混凝土结构工业厂房结构安装的工艺过程；

掌握柱、吊车梁、屋架等主要构件的绑扎、吊升、就位、临时固定、校正、最后固定方法；掌握结构吊装方案。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

第二节  单层工业厂房结构吊装

二、构件吊装工艺
（一）柱的吊装

1. 柱的绑扎 (重点、难点)

2. 柱的吊升 (重点、难点) 

3. 柱的对位与临时固定      4. 柱的校正       5.柱的最后固定  

（二）吊车梁的吊装(重点)

1. 吊车梁的绑扎  、吊升  、对位与临时固定  

2. 柱的校正和最后固定

（三）屋架的吊装

1. 屋架的绑扎(重点、难点) 

2. 屋架的扶直与排放(重点、难点)

3. 屋架的吊升  、对位与临时固定

4. 屋架的校正 与最后固定

（四）天窗架和屋面板的吊装

	讨论、思考题、作业：

	参考资料（含参考书、文献等）：

 《建筑施工手册》、《土木工程施工技术》

	教学过程设计：复习__5___分钟，授新课__90__分钟，安排讨论__5___分钟，布置作业____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


第24 次课的教学整体安排
	授课时间
	第8周 周六     第5～6 节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

§7.2  单层工业厂房结构吊装

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解单层混凝土结构工业厂房结构安装的工艺过程；

掌握柱、吊车梁、屋架等主要构件的绑扎、吊升、就位、临时固定、校正、最后固定方法；掌握结构吊装方案。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

第二节  单层工业厂房结构吊装

三、结构吊装方案
（一）结构吊装方法(重点、难点)
1.  分件吊装法

2.综合吊装法    

（二）起重机型号的选择(重点、难点)
1.起重机类型的选择

 2.起重机型号的选择  

（三）起重机的开行路线 

（四）构件的平面布置和吊装前的构件堆放(重点、难点)
1.预制阶段的构件平面布置  

2.吊装阶段构件的排放布置 



	讨论、思考题、作业：

           习题集第十六题

	参考资料（含参考书、文献等）：

 《建筑施工手册》、《土木工程施工技术》

	教学过程设计：复习__5___分钟，授新课___90_分钟，安排讨论__5___分钟，布置作业____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


第25 次课的教学整体安排
	授课时间
	第10 周 周一     第 5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

第8章 建筑防水工程（主要介绍屋面卷材防水）

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

教学目的：能达到制定防水工程的施工方案，确定施工方法和安全措施。

教学要求：

1.了解卷材防水屋面的构造及各层作用，了解地下工程的防水方案、构造、性能和作法。

2.掌握卷材防水屋面、涂膜防水屋面和刚性防水屋面的施工要点及质量标准；

3.掌握沥青胶、冷底子油和冷胶料的配制，普通防水混凝土的配制及施工要点。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

第八章 建筑防水工程

第一节  防水卷材（基本内容）

一、防水卷材的分类

二、分别介绍沥青卷材、高聚物改性沥青卷材、合成高分子防水卷材的特点。

第二节、防水卷材施工（难点、重点）

一、卷材防水屋面施工（基层处理，施工要点）。

二、地下防水工程的防水方案，卷材防水层。

	讨论、思考题、作业：

	参考资料（含参考书、文献等）： 

《建筑施工手册》、《土木工程施工技术》

	教学过程设计：复习___5__分钟，授新课_90___分钟，安排讨论___5__分钟，布置作业____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他□


第26 次课的教学整体安排
	授课时间
	第10 周 周 三    第1～2 节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

第9章 装饰工程（主要介绍抹灰防水）

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

教学目的：能达到制定装饰工程的施工方案，选择施工方法、质量标准及检验方法。

教学要求：

1.掌握抹灰层的组成、作用和做法，抹灰质量标准及检验方法。

2.了解喷涂机械的工作原理及操作要点；掌握装饰抹灰面层的常用做法。

3.了解装饰工程的新材料、新技术及发展方向；掌握喷涂、滚涂、弹涂、板块饰面、壁纸裱糊的施工工艺和质量标准。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

第一节、抹灰工程：

一、抹灰的组成；

二、基层处理；

三、一般抹灰施工工艺及质量标准、检验方法；（重点）

四、装饰抹灰施工工艺及质量标准、检验方法；（重点）

第二节、饰面安装工程

一、饰面材料的选用及质量要求；（重点）

二、饰面板（砖）施工方法）。（重点）

	讨论、思考题、作业：

	参考资料（含参考书、文献等）：

《建筑施工手册》、《土木工程施工技术》 

	教学过程设计：复习__5___分钟，授新课_90___分钟，安排讨论__5___分钟，布置作业____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他□


第27 次课的教学整体安排
	授课时间
	第10 周 周六     第 5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

建筑施工技术机动 

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

对建筑施工技术部分进行复习或参观施工现场。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

 复习建筑施工技术部分

	讨论、思考题、作业：

	参考资料（含参考书、文献等）： 

	教学过程设计：复习_____分钟，授新课____分钟，安排讨论_____分钟，布置作业____分钟

	授课类型（请打√）：理论课□   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他□


第  28 次课的教学整体安排
	授课时间
	第11 周 周一    第  5～6 节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 第一章  施工组织概论

第一节  基本建设程序    第二节  建筑施工准备   第三节  施工组织设计

第四节  建筑施工中所需要的基础数据

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

1.了解基本建设程序的主要内容。

2.掌握施工组织设计的分类、任务及内容，了解施工组织设计编制的原则。

3.掌握施工准备工作的内容；了解施工组织设计编制过程中所需要的基础数据。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容：基本建设程序；土木工程施工组织设计的分类、任务及内容；施工组织设计编制的原则；施工准备工作；施工组织设计编制过程中所需要的基础数据。
重点：施工组织设计的分类、任务及内容；施工准备工作的内容。
难点：施工准备工作的内容；施工组织设计编制过程中所需要的基础数据。

	讨论、思考题、作业：

 无

	参考资料（含参考书、文献等）：

中国建筑工业出版社，《建筑施工手册》。

	教学过程设计： 复习0分钟， 授新课100分钟， 安排讨论0分钟， 布置作业0分钟。

	授课类型（请打√）：理论课√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授√  讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他√


第  29 次课的教学整体安排
	授课时间
	第11 周 周三    第  1～2节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 第二章  建筑施工流水作业原理

第1节 流水作业的基本概念

第2节 组织流水作业的基本方法

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

1.了解流水施工的概念，掌握流水段法、流水节拍、流水步距的基本概念。 

2.了解流水施工的组织方式，掌握全等节拍流水、成倍节拍流水、不定节拍流水。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容：流水作业的基本概念、特点，全等节拍流水、成倍节拍流水、不定节拍流水。

重点：全等节拍流水、成倍节拍流水、不定节拍流水的组织方法。
难点：成倍节拍流水、不定节拍流水的绘制。

	讨论、思考题、作业： 

第5题

	参考资料（含参考书、文献等）：

1.刘宗仁、王士川主编. 土木工程施工. 北京：高等教育出版社，2003

2.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003 

	教学过程设计： 复习0分钟， 授新课95分钟， 安排讨论0分钟， 布置作业5分钟。

	授课类型（请打√）：理论课√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授√  讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他√


第  30 次课的教学整体安排
	授课时间
	第11 周 周六  第 5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）： 第二章  建筑施工流水作业原理

第3节 主要流水作业参数的确定

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

掌握流水作业参数的确定。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

基本内容： 流水作业参数的概念及其确定。

重点：流水作业参数的确定。
难点：流水作业参数的确定。

	讨论、思考题、作业： 

第6题、第7题、第8题

	参考资料（含参考书、文献等）：

1.刘宗仁、王士川主编. 土木工程施工. 北京：高等教育出版社，2003

2.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003 

	教学过程设计： 复习5分钟， 授新课90分钟， 安排讨论0分钟， 布置作业5分钟。

	授课类型（请打√）：理论课√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授√  讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他√


第31次课的教学整体安排
	授课时间
	第12   周周一    第5～6  节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

§2.4  流水作业习题课

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解流水施工的组织方式，掌握有节奏流水组织方法和无节奏流水组织方法。



	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

基本内容：流水作业习题课。

重点：流水节拍的确定方法；

难点：区分全等节拍流水、不等节拍流水及其应用。



	讨论、思考题、作业：



	参考资料（含参考书、文献等）：

1.刘宗仁、王士川主编. 土木工程施工. 北京：高等教育出版社，2003

2.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

	教学过程设计：复习 0分钟，授新课__分钟，安排讨论_95分钟 布置作业5_分钟

	授课类型（请打√）：理论课√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授√   讨论√   指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他√


第32次课的教学整体安排
	授课时间
	第12   周周三    第1～2 节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

第三章  网络计划技术 

§3.1  网络图的类型及其特点

§3.2  双代号网络图

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

了解网络计划技术的特点，掌握双代号网络图的绘制。



	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

基本内容：网络图的基本概念，双代号网络图的绘制。

重点：双代号网络图的绘制。
难点：双代号网络图的绘制。



	讨论、思考题、作业：



	参考资料（含参考书、文献等）：

1.刘宗仁、王士川主编. 土木工程施工. 北京：高等教育出版社，2003

2.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

	教学过程设计：复习 0分钟，授新课__分钟，安排讨论_95分钟 布置作业5_分钟

	授课类型（请打√）：理论课√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授√   讨论√   指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他√


第33次课的教学整体安排
	授课时间
	第12   周周六    第5～6 节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

第三章  网络计划技术 

§3.2  双代号网络图

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

掌握双代号网络图的绘制和计算方法，双代号网络图转化为横道图和时标网络图。



	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

基本内容：双代号网络图的绘制和计算方法，双代号网络图转化为横道图和时标网络图。

重点：双代号网络图的计算。
难点：双代号网络图转化为横道图和时标网络图。



	讨论、思考题、作业：

课本P96习题第11～16

	参考资料（含参考书、文献等）：

1.刘宗仁、王士川主编. 土木工程施工. 北京：高等教育出版社，2003

2.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

	教学过程设计：复习 0分钟，授新课__分钟，安排讨论_95分钟 布置作业5_分钟

	授课类型（请打√）：理论课√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授√   讨论√   指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他√


第34次课的教学整体安排
	授课时间
	第13   周周一    第5～6  节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

单代号网络图

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

掌握单代号网络图的绘制及时间参数计算。



	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

基本内容：掌握单代号网络图的绘制及时间参数计算。

重点：单代号网络图各种逻辑关系的正确表示方法；

单代号网络图的绘制及时间参数计算。

难点：各时间参数的含义及计算方法。



	讨论、思考题、作业：

讨论题：教材P59例题及补充算例。

作业：教材P98习题17

	参考资料（含参考书、文献等）：

《工程网络计划技术规程》JGJ/T 121-99

	教学过程设计：复习 0分钟，授新课__分钟，安排讨论_95分钟 布置作业5_分钟

	授课类型（请打√）：理论课√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授√   讨论√   指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他√


第35次课的教学整体安排
	授课时间
	第13   周  三   第5～6  节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

单代号搭接网络图

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

掌握单代号搭接网络图的绘制及时间参数计算。



	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

基本内容：掌握单代号搭接网络图的绘制及时间参数计算。

重点：搭接网络计划的概念；工作的基本搭接关系；。

单代号搭接网络图的绘制及时间参数计算。

难点：各时间参数的计算方法。



	讨论、思考题、作业：

讨论题：教材P68例题及补充算例。

作业：教材P98习题18

	参考资料（含参考书、文献等）：

《工程网络计划技术规程》JGJ/T 121-99

	教学过程设计：复习 0分钟，授新课__分钟，安排讨论_95分钟 布置作业5_分钟

	授课类型（请打√）：理论课√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授√   讨论√   指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他√


第36次课的教学整体安排
	授课时间
	第13   周 六    第5-6  节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

非肯定型网络网络计划

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

理解非肯定型网络计划的概念和计算。



	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

基本内容：非肯定型网络计划的概念和计算。

重点：工作作业时间的确定；

计算指令工期前完工的概率；

已知要求完工的概率计算所需工期。

难点：各时间参数的计算方法。



	讨论、思考题、作业：

讨论题：教材P68例3-5。

作业：教材P98习题19

	参考资料（含参考书、文献等）：

《工程网络计划技术规程》JGJ/T 121-99

	教学过程设计：复习 0分钟，授新课__分钟，安排讨论_95分钟 布置作业5_分钟

	授课类型（请打√）：理论课√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授√   讨论√   指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□    其他√


第37次课的教学整体安排
	授课时间
	第14周 周 一  第 5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

§3.7  网络计划的实施

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

1. 掌握网络计划图实施中转化为横道图和时标网络图的方法；
2.了解网络计划的调整和控制，网络计划的电算方法；

3.了解网络图的优化方法。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

1.实施网络计划图的绘制
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2.网络计划的执行(应用“实际进度前锋线”控制和分析进度)

3.网络计划的调整(了解五种情况的调整，熟悉前两种情况的调整)

4.计算机的应用(主要介绍目前市面商业软件应用)

重点：在实施中如何将网络计划图转化为横道图和时标网络图。

难点：网络计划的调整

	讨论、思考题、作业：

课本P96习题第9、10、22题。

	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.刘宗仁、王士川主编. 土木工程施工. 北京：高等教育出版社，2003

2.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

	教学过程设计：复习05分钟，授新课90分钟，安排讨论____分钟，布置作业05分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


第38次课的教学整体安排
	授课时间
	第14周 周 三  第 1～2节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

§4.1  施工方案

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

1.了解单位工程施工方案选择的主要内容；

2.掌握一般民用和工业建筑施工流向、施工顺序、施工方法等的选择方法。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

1.确定施工流向和施工程序 

2. 确定施工过程的施工顺序
3. 施工方法和施工机械的选择

4. 施工方案的技术经济比较

重点：施工方案的选择和技术经济比较；施工流向、施工顺序、施工方法等的选择方法。

难点：对施工方案进行技术经济比较

	讨论、思考题、作业：



	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.刘宗仁、王士川主编. 土木工程施工. 北京：高等教育出版社，2003

2.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

	教学过程设计：复习05分钟，授新课95分钟，安排讨论____分钟，布置作业00分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


第39次课的教学整体安排
	授课时间
	第14周 周 六  第 5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

§4.2  施工进度计划

§4.3  施工平面图

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

1.了解单位工程施工进度计划和施工平面图的主要内容，并能正确地进行编制、设计和调整。

2.理解施工平面图设计步骤和方法。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

1. 施工进度计划的内容和编制步骤(包括各参数的确定) 

2. 施工进度计划的检查与调整
3. 资源需要量计划

4. 施工平面图设计的内容、依据、原则

5. 施工平面图设计步骤和方法
重点：单位工程施工进度计划和施工平面图的主要内容，对编制的单位工程施工进度计划和施工平面图进行编制、设计和调整。
难点：如何正确编制单位工程施工进度计划和合理布置施工平面图。

	讨论、思考题、作业：



	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.刘宗仁、王士川主编. 土木工程施工. 北京：高等教育出版社，2003

2.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

	教学过程设计：复习05分钟，授新课95分钟，安排讨论____分钟，布置作业00分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


第40次课的教学整体安排
	授课时间
	第15周 周 一  第 5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

§4.4  设计实例（砖混结构房屋）

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

以实例简介，了解单位工程施工组织设计编制的程序和依据，掌握编制的方法、内容和步骤。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

1. 工程概况和施工条件
2. 施工方案的选择
3. 施工进度计划和资源需要量计划

4. 施工平面图布置

5. 质量安全措施及降低成本措施
重点：正确编制单位工程施工进度计划和合理布置施工平面图。
难点：划分施工项目、确定流水作业参数、安排施工进度计划、确定起重运输机械的数量及其布置。

	讨论、思考题、作业：



	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.刘宗仁、王士川主编. 土木工程施工. 北京：高等教育出版社，2003

2.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

	教学过程设计：复习05分钟，授新课95分钟，安排讨论____分钟，布置作业00分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


第41次课的教学整体安排
	授课时间
	第15周 周 三  第 1～2节
	课时安排
	

	授课题目（教学章、节或主题）：

第十五章  施工组织总设计

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

1.了解施工组织总设计编制的程序和依据，能合理地进行施工部署。

2.了解施工总进度计划编制的原则，掌握其编制的方法及步骤。

3.了解施工总平面图设计的依据和原则，熟悉其设计步骤及方法。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

内容：施工部署，施工总进度计划，资源需要量计划，全场性暂设工程，施工总平面图。

重点：合理地进行施工部署；施工总进度计划编制的步骤及方法；施工总平面图设计的步骤及方法。
难点：施工部署；施工总平面图设计的步骤及方法。

	讨论、思考题、作业：



	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.刘宗仁、王士川主编. 土木工程施工. 北京：高等教育出版社，2003

2.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

	教学过程设计：复习05分钟，授新课95分钟，安排讨论____分钟，布置作业00分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


第42次课的教学整体安排
	授课时间
	第15周 周 六  第 5～6节
	课时安排
	2

	授课题目（教学章、节或主题）：

机  动(或复习)

	教学目的、要求（分掌握、理解、了解三个层次）：

巩固已学知识。

	教学内容（包括基本内容、重点、难点）： 

复习、总结。

	讨论、思考题、作业：



	参考资料（含参考书、文献等）： 

1.刘宗仁、王士川主编. 土木工程施工. 北京：高等教育出版社，2003

2.重庆大学等编. 土木工程施工（上、下册）. 北京：中国建筑工业出版社，2003

	教学过程设计：复习100分钟，授新课0分钟，安排讨论__分钟，布置作业00分钟

	授课类型（请打√）：理论课□√   讨论课□   实验课□    练习课□   其他□

	教学方式（请打√）：讲授□√   讨论□    指导□    其他□

	教学资源（请打√）：多媒体□   模型□   实物□   挂图□   音像□  其他□√


2004～2005学年 第二学期课程教学实施小结

课 程 名 称 ：                              建筑工程施工

采 用 教 材： 1.王士川主编. 建筑施工技术. 北京：冶金工业出版社，2004

2.赵仲琪主编. 建筑施工组织. 北京：冶金工业出版社，2003
任 课 教 师：李慧民、蒋红妍、徐雷、赵平 张成中、胡长明、陈旭、赵楠                  实验（实习）指导教师：王建平、武乾、樊胜军、黄莺                     

计划安排

培养计划、教学大纲安排总课时    84  学时，   5.5   学分，其中理论  78     学时，实验（实践、实习）    6   学时，多媒体          学时。

本学期计划授课     84  学时，其中理论     78   学时，实验（实践、实习）6        学时，多媒体          学时。

实施情况

实际完成的授课总课时    84  学时，其中理论   78   学时，实验（实践、实习）              6      学时，多媒体         学时。

按实施教学编写的教案数   8   份，其中理论    8        份，实验（实习）             份，多媒体课件    1      件。考核方式    闭卷      ，成绩计算方式                                 

教学小结(含本学期参加教改课题、课程建设及获相关教学奖励等情况)：

本学期参加教改课题4项，进行校级、省级精品课程建设，编写教学文件3份，组织教学小组开展教学法活动15次。
任  课  教  师  签  名             

教  研 室  主 任 签 名             
教学院长（系主任）签名             

年    月    日
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